

我省深入推进国家组织药品集中带量采购落地——

让群众用上价低质优药品

国家组织药品集中带量采购(以下简称集采)是中央深化医疗保障制度改革和医药卫生体制改革的重要举措。2019年以来,我省通过集中带量采购和药品挂网动态调整,在节约药品采购资金、破解群众看病贵等问题上取得突破性进展,第七批国家组织药品集中带量采购将于11月30日在我国落地。

药品集中带量采购是通过总医疗机构的实际临床需求来换取药企以较低价格提供药品的一种采购模式。在集采中,药企大幅降低了中选药品的价格,同时也获得了医疗机构临床需求的采购订单,这种国家“团购”、以量换价的政策措施,既挤掉了药价的中间水分,也节约了医保资金,更为患者带来了实实在在的福利。

全国印刷行业职业技能大赛云南赛区选拔赛举行

本报讯(记者 王怡文) 11月16日,第八届全国印刷行业职业技能大赛云南赛区选拔赛在昆明举行。来自全省印刷行业及专业的近200名职工和学生将在为期一周的比赛中参与3个项目的比拼。

本次比赛设职工组、学生组两个组别,分为选手奖和组织奖,来自全省各州市的装配工、制版工、数字印刷工等选手将在理论考试和实际操作中一决高下。

省印刷行业协会相关负责人介绍,此次大赛职工组以印前处理和制作员、印刷操作员、印后制作员国家职业技能标准中相应工种的技师(职业技能等级二级)要求为基础,学生组以印前处理和制作员、印刷操作员、印后制作员国家职业技能标准中相应工种的高级工(职业技能等级三级)要求为基础,适当增加行业相关新知识新技能。

本次比赛由省新闻出版局、省人力资源和社会保障厅主办,云南出版集团有限责任公司、云南省印刷行业协会承办,为国家级一类职业技能竞赛的选拔赛。

全省民航机场灯光机务员技能大赛结束

本报讯(记者 戴振华) 11月17日,云南省第十九届职业技能竞赛民航机场专用灯光机务员职业技能大赛在西双版纳傣族自治州落幕。

来自全省13个民用机场的36名选手在3天的时间里开展了专业知识理论考试、专业面试、岗位技能实操3个环节的比拼,最终,丽江机场选手刘佳云摘取了桂冠。本届大赛中,理论测试分别从选手的举止仪表、语言表达、逻辑思维、应变能力、专业知识等方面进行综合考评;实操环节通过现场模拟对跑道中线灯的组装、助航灯光电缆制作、助航灯光电缆故障排除三项操作,主要考核参赛选手对助航灯光设备相关基础知识、日常工作必备技能如配件准备、仪器仪表使用、安全操作规范、测试、故障排除能力等。

“奋斗新的伟业”劳模工匠走进校园

本报讯(记者 郎晶晶) 11月18日,由省总工会主办的“奋斗新的伟业”劳模工匠进校园活动在云南工商学院举行。活动中,云南工商学院马克思主义学院院长勾英现场宣讲了党的二十大精神,西双版纳亚洲象救护与繁育中心的“大象医生”保明伟和第45届世界技能大赛移动机器人项目冠军、云南技师学院实习指导教师郑棋元两名“云岭工匠”分享了自己的成长经历,并与师生现场互动。

聆听宣讲后,大家表示受益匪浅。学生代表孙梦婕说:“我们要像云岭工匠一样,把人生的理想和追求与祖国和人民的利益紧密联系在一起,在奉献中实现自己的人生价值。”

云南农大和美国高校签署合作备忘录

本报讯(记者 冉秀兰) 11月18日,云南农业大学与美国特拉华州立大学合作备忘录签约仪式在线上举行。根据备忘录,两校将在学术交流、合作办学、师生互访、科研合作等方面开展合作。

视频会上,云南农业大学和美国特拉华州立大学相关负责人分别介绍了各自办学特色、学科优势和历年的国际交流合作情况。双方表示,两校在农学、理学、人文社会科学、教育学等方面具有相似性和互补性,具有广阔的合作与交流空间,希望加强各学科的交流对话,推动两校间开展务实合作。

特拉华州立大学于1891年建校,迄今已有131年历史,设有计算数学、物理、化学、教育学等博士点。云南省和特拉华州自2017年建立友好省州关系以来,在文化、教育等领域开展了诸多富有成效的交流。

昭通:补短板强弱项再提升



文明城市创建巡礼

干净整洁的街道、秩序井然的车流,规范有序的市场、环境优雅的小区、文明礼让的市民、随处可见的“志愿红”……随着创建全国文明城市工作的深入推进,昭通市昭阳区、绥江县的城乡环境日新月异,城市治理更加精细化,发展更具活力,市民素质和社会整体文明程度不断提升,不仅扮靓了让城市更美好这个“面子”,更做实了让人民更幸福这个“里子”。

“如今的昭阳区街道干净整洁、道路交通秩序井然、道路两旁绿树成荫,城市更加文明更加宜居。”前来昭阳区办事的邓剑对城区的变化赞不绝口。

去年以来,昭通市委、市政府坚持高位推动全国文明城市创建工作,聚焦薄弱环节和短板弱项,下足“绣花”功夫,全力打好创建全国文明城市攻坚战;以“13个专项行动”为重要抓手,抓实抓细顶层设计、机制建设、业务培训、氛围营造、点位打造、问题整改、统筹迎检“七项工作”,创建工作成效显著。目前,全市上下加速补齐基础设施短板,卫生环境更加整洁,市民精神面貌焕然一新,共创

共建共享机制更加完善,城市文明水平稳步提升,市民获得感、幸福感大增强。

文明花开,幸福满城。绥江县自创建全国文明城市工作开展以来,群众真切地感受到文明创建工作带来的红利。绥江县城更具温度,群众的获

得感、幸福感显著增强。创建全国文明城市工作不但改善了民生,更赢得了民心。

放眼昭通市,创建全国文明城市的“冲锋号”正在持续吹响,一幅幅以文明为底色的美丽画卷正在乌蒙大地上徐徐展开…… 本报记者 谢毅

永仁县构建亲清政企关系打造优质营商环境

政企手牵手 并肩向未来

微风吹进永仁县哲林芒果种植基地,将香气送到人的鼻尖。尽管已是初冬时节,草木渐凋,寒意日深,但基地却是一派生机无限的胜景,渐次成熟的台农、贵妃、凯特等芒果已然躲藏不住。

基地负责人、永仁哲林实业有限公司副总经理雷端元走上新修栈道,远眺公司在这里连片种植的4万亩芒果林,他露出了满意的笑容。再往远处看,公司辐射带动当地农户种植的6万多亩芒果林,也同样是一派丰收景象。

“等基地内的100万株投产果树全部采摘完,运送到北京、上海和日本、加拿大,预计可实现产值6000万元,是去年的4倍……”雷端元计算着今年的收成。这时,一位熟悉而陌生的朋友,永仁县纪委书记、县监委代理主任刘勇率队来访。说熟悉,是因为他们曾来了解过情况;说陌生,是因为从来都是清茶一杯,只讲工作不谈其他。

围绕优化营商环境主题,雷端元

坦言,10年前哲林果业集团有限公司通过招商引资落户永仁,成立了永仁哲林实业有限公司。第一年,公司种下的芒果树苗大片死亡,面对“跑路”流言,县委、县政府不离不弃,积极支持公司开展复种,帮公司渡过难关。而后,从落实“一颗印章管审批”到推动“政银企”多频度、深层次对接,再到兴修串联起“产购储加销”链条的产业路,永仁县都全力支持,促使基地芒果种植面积从0.2万亩发展到如今的4万亩,10年间增长了20倍。

今年2月,一场百年未遇的大雪突降永仁,基地内的2.5万亩近110万株盛花期芒果树冻伤殆尽,以“压花”保

证二次开花追在眉睫。危急时刻,永仁县千余名干部群众组成的志愿服务队分批次赶来帮忙,救公司于危难,挽回近8000万元损失。在出师不利时给予支持,在生产建设中提供帮助,在急难愁盼处伸出援手,永仁心手相牵的政企关系和营商环境监督治理专项行动的目标。

本报记者 杨富东 通讯员 李加娟

初冬银杏满目金



初冬时节,昆明市大观公园西区百米银杏大道上,前来观赏的游客络绎不绝。公园内种植了600多棵银杏树,构成了一道特色景观。

我省新增省内确诊病例27例

本报讯(记者 陈鑫龙) 据省卫健委通报,11月17日0时至24时,全省新增境外输入新冠肺炎感染者1例,为无症状感染者。

新增省内感染者156例,其中确诊病例27例:官渡区报告15例,盘龙区报告2例,卢西县报告2例,呈贡区、晋宁区、昭阳区、宜良县各报告1例,禄劝县、盈江县各报告1例,西山区报告1例,墨江县报告1例;无症状感染者129例:宣威市报告50例,卢西县报告

3例。

新增省内感染者156例,其中确诊病例27例:官渡区报告15例,盘龙区报告2例,卢西县报告2例,呈贡区、晋宁区、昭阳区、宜良县各报告1例,禄劝县、盈江县各报告1例,西山区报告1例,墨江县报告1例;无症状感染者129例:宣威市报告50例,卢西县报告

24例,盈江县报告14例,官渡区报告9例,富源县报告9例,禄劝县报告8例,瑞丽市报告4例,鲁甸县报告4例,宜良县报告2例,麒麟区报告2例,富宁县报告1例,文山市报告1例,沾益区报告1例。

已公布的无症状感染者转确诊病例1例,为宣威市报告。

本报记者 胡好雅 见习记者 谢蕊灿 摄

我省高效推进绿美交通建设

本报讯(记者 李承韩) 11月18日从“云南省绿美交通三年行动新闻发布会”上获悉,按照绿美交通三年行动总体部署和要求,全省交通运输行业有序、高效推进绿美交通建设,各项工作稳步推进取得成效。

绿美公路方面,重点打造的南北大通道绿美高速公路已完成方案编制并陆续进场施工,玉楚、昆楚等403公里新建高速公路在原设计基础上提高绿美建设标准,全省绿美交通廊道示范段累计完成150公里,30个绿美服务区提升改造基本完成;完成1903公里省道绿美提升。绿美铁路方面,已完成中老铁路和大瑞铁路大保段60公里线路、10个客运站绿化美化工作。绿美机场方面,完成昆明、西双版纳、泸沽湖、大理、沧源、弥勒6个绿美机场的设计方案编制,航站楼内打造绿美景点位76个,场区绿化覆盖率平均达到47.3%。绿美港口码头方面,完成昭通水富港9000平方米绿化,昆明明月村码头、古滇艺海码头等项目正在开展绿美提升相关工作。

省交通运输厅负责人介绍,按照省委、省政府绿美云南三年行动安排部署,省交通运输厅对绿美交通三年行动和技术指南进行了深入研究,印发《云南省绿美交通三年行动》《云南省绿美交通三年行动任务安排》,今年将打造绿美交通廊道300公里示范段,提升铁路绿美水平100公里,建设30个绿美服务区、14个绿美铁路客运站、5个绿美机场、3个绿美港口。全省交通运输行业将加强工作推进落实,发挥桥梁纽带作用,强化资金保障力度,完善检查考核机制,高质量推进绿美交通各项工作,确保完成今年的任务目标,为明后两年推进绿美交通工作打好基础,提供经验借鉴。

> 文体新闻

省文联八届六次全委会在昆召开

本报讯(记者 侯婷婷) 11月18日,云南省文学艺术界联合会八届六次全委会在昆明召开。会议传达学习了党的二十大精神,通报省文联第八届委员会委员更替、增补情况,选举出省文联主席。

会议传达学习了习近平在中共中央政治局第一次集体学习时的重要讲话精神、中共中央关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的决定等重要文件精神。通报省文联第八届委员会委员更替、增补情况,选举孙炯为省文联主席。

2022中国足协女超联赛在昆落幕

本报讯(记者 娄莹) 11月18日,2022中国足协女子足球超级联赛第三阶段收官战在昆明海埂体育训练基地结束。武汉车谷江大女足获得2022中国足协女子超级联赛冠军,江苏无锡女足、北京女足分列第二、三名。

该赛事是本赛季最后一个阶段的比赛,于10月26日至11月18日进行,10支女超球队、近500名参赛运动员共进行了8轮40场比赛。武汉车谷

江大女足凭借15胜0平2负积45分的战绩提前四轮卫冕,实现女超联赛“三连冠”。江苏女足则提前一轮锁定联赛亚军。在其他两场比赛中,山东体彩女足2:0战胜陕西长安竞技女足,长春九银租赁女足6:0大胜河南建业女足。

2022年第一届中国青少年足球联赛暨中国足协全国青年足球联赛第三阶段(U19组)赛事也将在昆明海埂体育训练基地举办。

省十六运会第三阶段赛事开赛

本报讯(记者 娄莹) 11月17日,云南省第十六届运动会第三阶段赛事在玉溪开赛,大学组、职工组和大众组3个组别

的选手齐聚玉溪展开角逐。

当日,大学组羽毛球和网球分别开打。羽毛球项目共有来自全省35所院校的511名运动员参加,西南林业大学、云南财经大学、玉溪师范学院等院校的21支代表队238名运动员则参加网球项目的比拼。

职工组方面,“玉昆杯”足球比赛开赛,来自德宏、楚雄、丽江等州(市)的10支代表队将参加7轮比赛,其中前5轮为小组赛,第六轮为交叉淘汰赛,第七轮为排位赛。

大众组间操比赛已结束,昆明市代表队以188.429分的成绩获得一等奖,玉溪市代表队和红河州代表队分别以188.285分、187.429分的成绩获得二、三等奖。

我省普及推广冰雪运动

本报讯(记者 娄莹) 今年11月至明年2月,我省将在昆明、曲靖、腾冲、大理等地举办全民健身我行动·全国社区运动会暨2022年云南省群众冬季项目冰雪运动普及推广活动。

今年11月至12月,活动集中在昆明、大理、腾冲的室内冰雪场馆、旱雪及轮滑场地举办,12月末至明年2月,转场至云南大海草山滑雪旅游度假区,期间将举办36场冰雪

体验活动,内容涵盖冰雪知识普及、冰雪技能指导、冰雪文化展览、冰雪运动体验、冰雪运动展示、冰雪趣味游戏等。按照疫情防控要求,本次活动仅接受省内低风险地区且已完成全剂次新冠疫苗接种、年龄在6岁至55岁之间、身体健康的居民报名参加。本次活动由国家体育总局社会体育指导中心、云南省体育局、中体产业集团股份有限公司主办。

